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Vragen van het lid Van Nispen (SP) aan de Ministers van Justitie en Veiligheid 
en voor Rechtsbescherming over een oplichter die meerdere malen met succes 
vrouwen heeft opgelicht en niet te stoppen lijkt (ingezonden 27 november 
2023). 

Mededeling van Minister Yeşilgöz-Zegerius (Justitie en Veiligheid), mede 
namens de Minister voor Rechtsbescherming (ontvangen 18 december 2023). 

Vraag 1
Bent u bekend met het verhaal van Benny van D. die meerdere vrouwen 
financieel heeft opgelicht waarbij hij zich voordoet als vermogend persoon en 
ze manipuleert in het storten van grote bedragen en het doen van grote 
aankopen?1 

Vraag 2
Wat vindt u ervan dat bijvoorbeeld zijn laatste slachtoffer aan een verplich-
ting van 300.000 euro vastzit voor de afkoopsom van een appartement en 
hiermee diep in de schulden is beland? 

Vraag 3
Hoe is het mogelijk dat deze bewezen oplichter niet te stoppen lijkt, nu nog 
actief is op meerdere datingsites en mogelijkheden blijft krijgen om nieuwe 
potentiële slachtoffers op te lichten? 

Vraag 4
Wat vindt u van de uitspraak van de politie dat het hier enkel om een civiele 
zaak zou gaan en dat het strafrecht geen mogelijkheden zou bieden? Klopt 
dat volgens u? 

Vraag 5
Erkent u dat het aanspannen van een civiele zaak voor gedupeerden 
tijdrovend en duur is en daarmee voor veel slachtoffers niet tot de mogelijk-
heden behoort? 

1 «Wie stopt de villaoplichter», Henk Runhaar, regionale dagbladen MediaHuis, 18 november 
2011, en Telegraaf, 29 oktober 2023, «Villaoplichter sloopt vrouwenlevens: «Benny moet 
worden gestopt»», www.telegraaf.nl/nieuws/1000996066/villaoplichter-sloopt-vrouwenlevens-
benny-moet-worden-gestopt
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Vraag 6
Hoe is het volgens u mogelijk dat iemand zo’n spoor van vernieling kan 
aanrichten in het leven van meerdere slachtoffers, maar dat die persoon zich 
geen zorgen lijkt te hoeven maken om te worden vervolgd? Vindt u dit 
rechtvaardig en wenselijk? 

Vraag 7
Wat kan er volgens u aan gedaan worden om dit spoor van vernieling een 
halt toe te roepen? 

Vraag 8
Welke rol ziet u hierin voor bewindvoerders en toezichthoudende kantonrech-
ters op dit gebied? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u, mede namens de Minister voor Rechtsbescherming, mede 
dat de schriftelijke vragen van het lid Van Nispen (SP), van uw Kamer aan de 
Minister van Justitie en Veiligheid over een oplichter die meerdere malen met 
succes vrouwen heeft opgelicht en niet te stoppen lijkt (ingezonden 
27 november 2023) niet binnen de gebruikelijke termijn kunnen worden 
beantwoord, aangezien nog niet alle benodigde informatie is ontvangen. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.

Tweede Kamer, vergaderjaar 2023–2024, Aanhangsel 2


